Путь к себе или покорение Зелёной Горой.
Во второй половине июля в рамках программ Телецкой школы молодёжного экологического туризма «Хранители Озера» при Алтайском биосферном заповеднике состоялась исследовательская экспедиция группы волонтёров в количестве шести человек на хребет Корбу.  Экспедиция прошла под руководством корреспондента военной программы ТК «Россия-1» Ильи Тарасова в сопровождении сотрудника охраны заповедника Михаила Буданова с целью расширения возможностей проекта Телецкой школы «Путь Воина» http://www.altzapovednik.ru/news/2012/06/put-voina-2012.aspx. 
Перед началом экспедиции для молодых людей, жителей столицы и имеющих довольно скромный опыт горных походов, была организована расширенная экскурсионная программа с целью знакомства с особенностями природного, исторического и культурного наследия Телецкого озера и Алтайского заповедника и психофизиологической адаптации к местным ландшафтам, во время которой волонтёры получили профессиональный и подробный инструктаж по правилам нахождения и путешествия по особо охраняемой природной территории. 

За время самой экспедиции её участники смогли преодолеть непроходимые дебри черневой тайги Телецкого озера и подняться по крутым склонам верховий рек Киште и Корбу на вершины хребта,  чтобы в полной мере ощутить силу дикой  красоты природы Алтая, почувствовать единство с этой красотой и безграничность своих физических и психических возможностей. Сам хребет Корбу оставил у волонтёров впечатление большой и мощной Зелёной Горы в силу огромного количества карликовой берёзки, мхов и лишайников. И, в отличии от «бывалых» туристов, путешественники признались, что не они покорили Гору, а Гора покорила их своей природной первозданной силой, навсегда оставив в душе благодарность за школу мужества в борьбе с собственными слабостями и открытиями своих новых возможностей. 
После возвращения в Яйлю состоялся традиционный «разбор полётов», во время которого участники восхождения на хребет Корбу и к самим себе отметили несомненное физическое и душевное удовлетворение от пройденного маршрута и в награду получили памятный подарок – книгу «По тропе Здоровья с Кукарачей» http://hraniteliozera.ru/index.php/books. Кроме этого, с руководителем экспедиции и многолетним партнёром Телецкой школы Ильёй Тарасовым были обсуждены возможности съёмки фильма о проекте «Путь Воина», направленного на гражданское и патриотическое воспитание подрастающего поколения России.
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