Владимир Муравлёв

Другой Корбу
На Телецкое озеро хорошо смотреть сверху. Нужно только подняться. Лучше – ногами. Для начала следует выбрать точку обзора и повернуть мир нужным образом. И ты окажешься над Озером.
Если ты в Артыбаше, то можно быстро и легко забраться на гору Тяланту. Будет красиво. И с Телефонки над Яйлю ты увидишь великолепную котловину и Озеро. И когда уходишь на Буландуколь, Озеро некоторое время смотрит тебе вслед и затем исчезает с поворотом тропы. Вы помните знаменитый 76-й маршрут? С южной стороны край Озера виден с вершины горы Белёр. Белинские террасы. И гора Алтынту напротив. Уже за Озером. Можно любоваться Озером и с неё. С Челюша поднимаешься на Тузуимскую поляну и выходишь на край. Можешь уже не удивляться – это опять Озеро. В районе Яйлю – гора Чачылган. Пожалуй, отсюда Озеро красивее всего. Сказочная чаша синей воды среди голубых гор. Она никогда не разобьётся и не опустеет.

Но лучше всё-таки пройтись над Озером по хребту Корбу.
Хребет Корбу. "Корбу" – "ветка" по-алтайски. Из прошлого через настоящее в будущее набегают волны на галечный берег. И слышится песня, в которой есть слова "ветка горного кедра и телецкий прибой"… Телецкое озеро – ещё одна Машина Времени.
Вы были на водопаде Корбу? Многие были на Корбу. Мы тоже были на Корбу. Но это другой Корбу…

С чего всё началось?
Книга Дулькейта. 1971-й год. "По восточному Алтаю". 38 лет назад. И был в этой небольшой книжице, затрёпанной от частого чтения, один интересный маршрут. Из Камги в Кокши вдоль хребта Корбу. Всегда было заманчиво пройти. Действительность оказалась совсем другой. Труднее, чем в беглом описании. Один подъём из долины Кокши к ручью Аданыш чего стоит! Всё-таки голубые водосборы лучше расскажут о Корбу, чем строки книги.
Яйлинский берег. 60-е годы. 45 лет назад. Хребет Корбу стеной. Часто – снежный. Миражи Озера. Главный мираж Телецкого озера – хребет Корбу. Для яйлинца самая устойчивая часть мира – хребет Корбу. И тогда, 45 лет назад, страшно хотелось оказаться на вершине этой стены над Озером. И взглянуть на Яйлю оттуда. Иногда почему-то думалось, что за этой стеной гор других гор больше нет. Там кончаются горы?..
А водопад Корбу, кстати, раньше был просто красивым водопадом на речке. И никаких мостков, никаких шашлычных. Это был ещё один "другой Корбу", но наш путь сегодня лежит мимо. Пожалуй, мы не будем сейчас подходить к водопаду.
Вернёмся на хребет Корбу. Самый высокий над Озером. И неважно, что абсолютная высота его вершин всего около двух тысяч метров. Пустячок, вообще-то, с точки зрения туризма. Но зеркало Озера – 434 метра. Значит, перепад высот уже не пустячок. День-полтора дня напряжённого подъёма. И тогда ты окажешься над Озером.
Но сначала были тридцать лет хождений с другой стороны. От Озера, над Озером, опять – к Озеру. На незаповедной территории. Хребет Алтынту, горы Алтынту и Белёр. Маршруты наши… От Артыбаша до Кырсая – часто. Как говорят, от кончика носа до кончика хвоста. Или Озеро во весь рост.
2000-й год. Маршрут, победивший на конкурсе "Чистые тропы Алтая". Мы идём с группой ребятишек из 102-й школы города Барнаула. "Хранители Озера". От Чемала через Альбаган, хребет Иолго, озеро Уймень, Сумультинский хребет, Пыжу к Телецкому озеру. А дальше – Челюш, Тузуим, озеро Холодное. Месяц вокруг Озера.
И вот наконец-то 2008-й. В этом году, в марте месяце, на 1-й Телецкой Школе, возникла идея взглянуть на Озеро с хребта Корбу. И всё! Не пойти на Корбу стало невозможно. Спасибо Заповеднику за это.

Первая и вторая экспедиции. 2008-2009 годы. Мы с нашими студентами в заповеднике. Артыбаш, Яйлю, Кокши. Кокши – кордон. Кокши – река. Кокши – водопад на реке. Затем – подъём на хребет Корбу. Мимо избушки на Аданыше. Базовый лагерь на озере Айрыкёль. Появление легенды об этом озере. И множество лепестковых радиальных маршрутов. И в сторону Телецкого озера, и в Абаканскую сторону. Множество мелких, но очень красивых озёр. Некоторым мы осмелились дать названия. Аспанкёль – Озеро Стрекоз. И, конечно же, проход по гребню самого хребта.

На Телецкое озеро хорошо смотреть сверху. Это означает, что ты к нему непременно вернёшься. Невозможно не откликнуться на его зов. И ты спускаешься.
Но лучше всего всё-таки пройтись когда-нибудь над Озером по хребту Корбу. С одной стороны будет синий простор Озера, с другой – голубые горы далёкого Абаканского хребта. А под ногами – зеленоватые курумники. И солнце над всем этим Миром Озера. И крик кедровки разносится тугим ветром, перехлёстывающим через хребет. Временами и слева и справа, и внизу блестят зеркала небольших озёр. Так и хочется верить, что они, как ребятишки, тоже поднялись от Озера. Озеро, которое здесь всегда главное. Когда долго смотришь на него с высоты, то вдруг начинаешь понимать, что оно – выше тебя. И всегда одно. Третий тост – за Озеро.

Когда ты спустишься, тебя ждёт чаша самого прекрасного напитка в мире – телецкой воды. Коктейль "особый туристский" – чистая вода Озера.
На Телецкое озеро хорошо возвращаться сверху.
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